

# МОЛОДЫЕ РАБОЧИЕ

**ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ — ОРГАН СИБИРЯКОНА, НОВОСИБИРСКОГО ОКРУЖНОГО ВКЛСМ И КРАСНОВПРОФА**

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: на 1 м. — 50 к. 3 м. — 1 р. 50 к. 6 м. — 3 р. 12 к. — 6 р. Присылается на почте по подписному адресу. Газета на обл. за строку сдачи текста — 50 к., «городские» — 1 руб. Адрес редакции: Советская № 6. Тел. тел. 1-35 в 14-35. Адрес главконтры изд.: Сов. Сибирь ул. Советская, тел. 1-16, 2-75, 1-61.

ЦЕНА 3 коп.  
1930 г. ИЮЛЬ  
28  
СУББОТА  
№ 147 (559)

Комсомольская шахта будет укомплектована молодыми ударниками. Открытие 16-го партс'езда на Прокопьевском руднике (Кузбасс) ознаменовано закладкой новых шахт. Начаты проходкой шахты с общей добычей в первой год эксплуатации — 325 тысяч тонн. Одной из шахт присвоено звание «Комсомольской» в знак десятилетия сибирского комсомола. Комсомольская рудника обязана потянуть к эксплуатации шахты укомплектовать молодых ударниками. Шахты будут закончены проходкой в конце текущего года. Социалистический акт о начале проходки в угольной шахте в районе Балтийского моря краснофлотец Товялев. Факт закладки новых шахт еще раз доказывает правильность линии партии и бьет в лоб все иллитеративные и оппортунистические взгляды. В. УРАЛЬСКИЙ.

## ГЕНЕРАЛЬНАЯ ЛИНИЯ ПАРТИИ ВЕРНА

38 КОЛХОЗОВ СИБИРИ ДАДУТ СТОЛЬКО ХЛЕБА, СКОЛЬКО ДАВАЛИ 500 СЕЛ НОВОСИБИРСКОГО ОКРУГА

### НИКАКОГО ПРИМИРЕНЧЕСТВА К „ПРАВЫМ“ И „ЛЕВЫМ“ ОПОРТУНИСТАМ

Новосибирский окружной комитет партии от имени новосибирской городской партийной организации обратился в президиум 16 партс'езда и в редакцию «Правды» со следующей телеграммой: «Кустовые собрания Новосибирска, собравшиеся в день открытия 16-го партс'езда большевиков, обуреваемые краевой и окружной партконференцией, полностью обратили генеральную линию партии и твердые позиции ЦК в борьбе на два фронта. 38 крупнейших колхозов Сибири в этом году дадут столько товарного хлеба, сколько давали в 27-28 году все Новосибирский округ (около 165 тыс. тонн) — 38 колхозных механизированных сел дадут столько же, сколько давали пятьсот сел округа. Борьба против колхозов усиливается; создается единый фронт кулачества, правых уклонистов и троцкистов, выдвигающих омоничные лозунги. Поэтому правая партия, сосредоточившая главный удар направо. Никакого примиренчества к правым и левым». Клячим позором сибиряка Макаева, выступившего в «Правде» с кулацкой платформой. Вон из рядов партии кулацких агентов! Да зарастает лучший ученик Ленина, вожак мирового революционного пролетариата, — тов. Сталин!

### ЛУЧШИЕ УДАРНИКИ ИДУТ В ПАРТИЮ

В день открытия 16 партс'езда ленинская комсомольская организация г. Иркутска приняла в свои ряды 79 лучших молодых производственников. 5 лучших комсомольцев, занятых в боях за промпиллан, переданы в партию.

КУЗОВНИК.

### СОЗДАНИЕМ УДАРНЫХ БРИГАД „ГОЛОСУЮТ“ ЗА ЛИНИЮ ПАРТИИ

ЧЕТЫРЕ С ПОЛОВИНОЙ ТЫСЯЧИ рабочих и техникумов строителей Ринской гидро-оптической станции имени Сталина (Заказкаме) в рапорте с'езду заявили: «К открытию с'езда заказкаских парторганизаций был пробит тоннель № 2 протяжением 1307 метров. К 16 партс'езу РинОПС отнимает тоннель № 1 протяжением 1502 метра и задвигает фундамент генераторного здания. Пуск станции мощностью пока в 30 тысяч лошадиных сил был назначен на 1 октября 1931 года, но мы обещаем и этому сроку закончить РинОПС на полную его мощность — в 70 тысяч лошадиных сил.



Паровоз, отремонтированный комсомольцами ст. Иваново (Сов. жел.-дор.) в не рабочее время.

На предприятиях гор. Баду состоялся митинг, посвященный 16 партс'езду. Внимательно работая «столбцами» за линию партии законченным до срока буровыми и организационным работниками ударных бригад имени 16 с'езда.

В день открытия с'езда в Иркутске, Монгадского округа, соорозился заводка цементного завода производствительностью — 700 тыс. бочек в год. В Монгаеве возмещены заплата кооперативного завода стоимостью в 1 миллион 800 тыс. рублей.

## БОЕВОЙ ПРИВЕТ 16-МУ ПАРТС'ЕЗДУ ШЛЮТ БАСТУЮЩИЕ МАНСФЕЛЬДСКИЕ РАБОЧИЕ

ПРОЛЕТАРИАТ ГЕРМАНИИ БОРЕТСЯ И БУДЕТ БОРЕТСЯ ПРОТИВ УСИЛИИ БУРЖУАЗИИ СОХРАНИТЬ РАСШИРЯЮЩУЮСЯ КАПИТАЛИСТИЧЕСКУЮ СИСТЕМУ

16-й ПАРТС'ЕЗД ЯВИТСЯ НОВЫМ СТИМУЛОМ ДЛЯ РЕВОЛЮЦИОННОЙ КЛАССОВОЙ БОРЬБЫ ПРОЛЕТАРИАТА ВСЕХ КАПИТАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАН

Пролетариат Германии борется и будет бороться против усилий буржуазии и сохранит расширяющуюся капиталистическую систему. 16-й партс'езд явится новым стимулом для революционной классовой борьбы пролетариата всех капиталистических стран.

Из Галле (Германия) получена следующая телеграмма: Шестнадцатому партс'езду и Сталинскому среднерейтинговому пролетариату шлет боевой привет. Руководимые Профинтерном 13,900 мансфельдских рабочих борются на передовых постах против снижения зарплат. Несмотря на штрафбракерство, профбуржуазии и полицейский террор, фронт бастующих уже четвертую неделю национализацию. Рабочие кооперативы и мелкие крестьяне солидарно поддерживают бастующих, что показывает блестящие результаты большевистской тактики.

Пламенный привет нашему руководству. Железным с'езду авангарда мирового пролетариата наилучших успехов. ОКРУЖНОМУ ГАЛЛЕ. СТАЧЕЧНЫЙ КОМИТЕТ.

### ПРИВЕТСТВИЕ ЦК КОМПАРТИИ ГЕРМАНИИ

Политбюро ЦК компартии Германии послало 16 с'езду ВКП(б) следующую приветственную телеграмму: «В то время, как пролетариат всех антиимпериалистических стран, в первую очередь Германии, борется против отчаянной буржуазии сохранять существующую капиталистическую систему при помощи снижения зарплат, ограбления масс, фашистского террора, социал-фашистского предательства — В ОБЩЕНОМ СОЮЗЕ ТВОРИТСЯ ПОД РУКОВОДСТВОМ ВКП(б)

## ОТКРЫТИЕ 16 ПАРТС'ЕЗДА — ДЕМОНСТРАЦИЯ ПРЕДАННОСТИ ПРОЛЕТАРСКИХ МАСС СССР ЛОЗУГАМ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ

ПРЕДСТАВИТЕЛИ РАБОЧИХ МОСКВЫ, ЛЕНИНГРАДА И ДРУГИХ ПРОЛЕТАРСКИХ ЦЕНТРОВ СССР, ПРЕДСТАВИТЕЛИ 900 ТЫСЯЧ КОЛХОЗНИКОВ СЕВЕРНОГО КАВКАЗА ГОРЯЧО ПРИВЕТСТВУЮТ 16-Й С'ЕЗД ПАРТИИ И ЕЕ ВОЖДА ТОВ. СТАЛИНА И ЗАБЕРУЮТ ПАРТИЮ В НЕПРЕКЛОННОЙ РЕШИМОСТИ ВЫПОЛНИТЬ ПЯТИДЕТКУ В 4 ГОДА

### ОТКРЫТИЕ С'ЕЗДА.

26 июня, заломо до открытия с'езда, все места огромного зала Большого театра — заполнены. В 17 час. 15 минут на трибуну выехали тов. Калинин, встреченный бурными аплодисментами. Тов. Калинин приветствует делегатов от имени ЦК партии. Свою краткую вступительную речь он заканчивает словами: «Да здравствует победоносное социалистическое строительство! Да здравствует всемогущая коммунистическая партия большевиков и ее 16 с'езда!»

### ТОВ. КАЛИНИН ОБЪЯВЛЯЕТ С'ЕЗД ОТКРЫТЫМ.

В президиум с'езда выбирается 40 человек. При оглашении имени Сталина, все делегаты встали и стоя, устремив бурную овацию.

### СОСТАВ ПРЕЗИДИУМА:

Т. т. Акулов, Андреев, Артюхина, Варейшис, Воронцов, Гей, Голоцкий, Зеленский, Дьянов, Байбаев, Басанович, Калинин, Калыгин, Колосов, Куров, Косовор Ставицкая, Косарев, Кудряков, Ломинская, Мануйлович, Мухомов, Молотов, Николаев, Орловский, Петровский, Руднев, Рудукот, Рыков, Сталин, Сыров, Тощий, Ухалов, Халаевич, Чубарь, Шверник, Шободаев, Шихатов, Яковлев, Ярославский, Эйхе.

### В ПОЧЕТНЫЙ ПРЕЗИДИУМ С'ЕЗДА

Избираются представители рабочих зарубежных компартий: Гельман, Ремеле (Германия), Терес, Барбе (Франция), Поитт, Галлахер (Англия), Векхат, Фостер (Америка), Эриксон, Гарсия (Италия), Тютвалда (Чехо-Словакия), Ленский (Польша), Син-Чунда и Чен-Куанен (Китай), Коларов (Болгария) и Куануанен (Филиппины).

Избирается секретариат в составе 26 человек, редакционная и мандатная комиссии.



Член Политбюро ЦК ВКП(б) тов. Калинин М. И., открывший с'езд.

Члены президиума занимают места. Поздравление тов. Сталина за столом президиума встречено бурной, продолжительной овацией. Зад. оглашает приветствия и провозглашает следующие моменты.

### ПОРЯДОК ДНЯ:

политбюро ЦК; отчет ЦК; отчет ревизионной комиссии; отчет ЦКК; отчет делегации ВКП(б) в ВКП(б); выношение на рассмотрение плана промышленности; колхозное движение и подъем сельского хозяйства; задание профсоюзам в революционный период и выборы центральных учреждений партии.

Тов. Калинин сообщает о том, что председатели рабочей демонстрации, пришедшей приветствовать с'езд, и представители рабочих делегаций из других городов.

### ПРОСТ СЛОВА.

Первым выступает председатель профделегатов Красной Армии тов. Синицын. Его сменяет председатель рабочих Замогорья тов. Ниминин. Затем один за другим провозглашают приветствия Хавошников, Соколовых, Пролетарского рай-

она, представители «Красного Пути» и многих других представителей. Все они горячо приветствуют 16 с'езд партии и ее вождя тов. Сталина.

Они приветствуют с'езду о своих производственных достижениях, об успехах достигнутых между 15 и 16 с'ездами партии и о непреклонной решимости рабочих выполнить пятилетку в четыре года. Все выступавшие представители рабочих заявляют о полной поддержке генеральной линии партии и требуют дальнейшей непримиримой борьбы с наибо опасным сейчас правым уклоном и «левыми» загибами.

### АРМИЯ И ФЛОТ СУМЕЮТ ОТРАЗИТЬ ЛЮБОЕ НАПАДЕНИЕ.

Бурную овацию устремляет с'езду тов. Блюхеру, выступившему с приветствием от Красной армии.

«Армия политически выросла и технически оснащена», — говорит тов. Блюхер. После минутного молчания Блюхер в заключительном слове, мы имеем право заявить, что подготовка Красной армии не уступает подготовке армии любой буржуазной страны. Буржуазная армия несомненно стоит на страже советских границ и сумеет отразить любое нападение на СССР, откуда бы оно ни исходило.

Тов. Блюхер, представляющий ОДВА, и представляющий Красноармейское Благочиние, — все эти свидетели являются членами парторганизации Красной армии. Красного флота и все красноармейские и краснофлотские массы целиком и полностью поддерживают генеральную линию партии и требуют дальнейшего борьбы с наиболее опасным сейчас правым оппортунизмом и «левыми» загибами.

## ЛОЗУНГ „СПЛОШНАЯ КОЛЛЕКТИВИЗАЦИЯ И ЛИКВИДАЦИЯ КУЛАЧЕСТВА, КАК КЛАССА“ — ВЫРАЖАЕТ МОЩЬ НАШЕЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

К МНОГОМИЛЛИОННОЙ ПРОЛЕТАРСКОЙ АРМИИ СТРОИТЕЛЕЙ СОЦИАЛИЗМА ПРИСОВДИНЯЮТСЯ ДЕСЯТКИ МИЛЛИОНОВ СТРОИТЕЛЕЙ-КРЕСТЬЯН. — ТАКОВЫ ИТОГИ ИСТЕКШЕГО ПЕРИОДА МЕЖДУ 15 И 16 ПАРТС'ЕЗДАМИ

### ИЗ РЕЧИ ТОВ. КАЛИНИНА НА ОТКРЫТИИ С'ЕЗДА

Мне кажется, что нам не найти наиболее правильной, наиболее выразительной формулы этих успехов, чем лозунг: «сплошная коллективизация и ликвидация кулачества, как класса». Это значит омоничная коллективизация? Это значит, что многомилионные крестьянские массы всемогущей силой социализма присоединятся к огромной социалистической строительной армии. Это значит, что и многомилионный пролетарский труд строит социализм, присоединяется к этой армии миллионов строителей-крестьян. А в конце концов, это означает приближение момента полного уничтожения классов и постепенного превращения классовых борб в уничтожение кулачества, как класса, на основе сплошной коллективизации.

Мне еще не вполне осознаны огромные трудности этой задачи. Ведь это не есть самое простое, самое неяркое выражение мощи нашей промышленности, которую делает вперед победоносный пролетариат. И поэтому поэтому весь мир с политическим интересом следит за развитием у нас коллективизации сельского хозяйства.

Когда Ленин выдвигал этот или иной острый вопрос, то он обычно предлагал, что вопрос поставлен на плане, ножа, что ускользает от правильного

решения этого вопроса даже в незначительной степени, значит совершить грубую ошибку. И в настоящее время лозунг — «сплошная коллективизация и ликвидация кулачества, как класса» — это значит, что в политическом отношении попрос поставлен на плане ножа, почему исполнению требуется глубокое понимание внутреннего содержания этого лозунга. Машинное понимание это лозунга является в порочным и лицемерным и лишает нас возможности по-лучить то решение, которое проследит через этот лозунг.

Если можно так выразиться, этим лозунгом прямо и непосредственно наша партия поставлена перед гигантской задачей подлинного социалистического строительства, со всем объемом возлагаемых трудностей, которые вознес с собой эта историческая работа.

Поэтому неудивительно, что на почве практических затруднений раздаются отдельные голоса, в которых слышатся боязнь этих трудностей, которые шарахаются перед ними, то справо, то вправо. Партия решительно борется с этими шараханьями. Но социализм — с'езд положит предел подобным колебаниям. Да здравствует победоносное социалистическое строительство! Да здравствует всемогущая Коммунистическая партия большевиков и ее 16 с'езда! (Продолжительные аплодисменты. Вост. зал встает и поет «Интернационал».)

# НОВОСИБИРСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ КОМСОМОЛА СПОЛЗАЕТ К ОПОРТУНИЗМУ

## ПЛЕНУМ ЦК СКАЗАЛ:

«Если организации комсомола будут плестись в хвосте быстрых темпов строительства, не будут обладать должным революционным темпом и ритмом своей работы, то даже при наличии формально правильной политической линии перед нами будет стоять опасность сползти к оппортунизму. Исходя из всего этого, главная задача — быстрое повернуть союз лицом к расширенному периоду реконструкции».

## ГОРОДСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ—

лицом к производству не повернулась. В погоне за формой—забыли содержание. Нет революционных темпов. Примиренчество правым настроениям. Активность рабочей молодежи перед 16 партсъездом не возглавлена.

## СИЛЬНЕЕ ОГОНЬ НАПРАВО

Пленум Новосибирского окружного Комсомола прошел в момент окончания большого выстового съезда, в конце второго полугодия 2-го года пятилетки, в период перед 16 партсъездом и после 5 краевой партконференции. Это вызвало особую ответственность на решения пленума. Задачи пленума были: учесть опыт работы, помочь организации в осуществлении повозки союза лицом к хозяйственно-культурному строительству, мобилизовать массы на решительную борьбу с правым оппортунизмом, как главной опасностью, «левым» заблуждением и примиренчеством к ним, на дальнейшее повышение классовой боеспособности союза.

Справился ли пленум с этими задачами? В основном нет. Повзвращаясь к годам материал о городской новосибирской организации вызывает серьезные опасения, что комсомольцы недостаточное мобилизованы на выполнение задач стоящих перед партией.

Новосибирский актив отсутствовал на пленуме. 10-летняя юбилей сибирского комсомола в Новосибирске по существу сорван. Ряд собраний, посвященных приему красной флотилии, не состоялся. На краевом съезде ударников не только не было новосибирского актива, но и половина делегатов. Это произошло после пленума на протяжении 10 дней. А проработать до пленума? Они не учли бы, и вывод не сделали.

Самодирекция в организации не стала до сих пор методом работы ячеек и комитетов и при наличии формально правильной политической линии, новосибирская городская организация скатывается к оппортунизму, плетется в хвосте быстрых темпов строительства и не обладает должными революционными темпами и ритмом в своей работе.

Сигналы тревожны. Это предупреждение сибирскому комсомолу. В редакцию поступают аналогичные материалы о прокуловской организации, тайнинской. Надо теперь же немедленно использовать кампания по переизбору союзных органов, развернуть еще в большей степени боеспособность с помощью при помощи ее вскрытия ее недостатков, наметить пути к исправлению. Решительно выдвигать на союзную работу новые пролетарские кадры, проверенные на хозяйственно-культурном фронте, опасные организации вести массу на борьбу за генеральную линию партии.

Мобилизовать работу масс на отпор оппортунизму, пытающимся сорвать темпы и планы строительства. Наш путь—вовлечение всех комсомольцев, всю рабочую молодежь в ударные бригады, всю рабочую и батрацкую молодежь в комсомол.

## НЕУСЛЫШАННЫЕ СИГНАЛЫ СНИЗУ

«Политическую линию признавать правильно, практическую работу одобрить». Такого мнения вынес пленум Новосибирского окружного комсомола по докладу секретаря о состоянии окружной организации.

Проработка в городской организации не вызвала тревоги на пленуме, а у городской активы нашлись дела «показательные», чем обождале вопросы состояния организации. Поэтому они не явились.

— Были прорывы, недостатки, но в общем, в освоении организации справились с поставленными задачами. Только нехватало было за пленумом, так как сдается революция.

Задача новосибирской организации в этот период была:

Мобилизовать массы комсомольцев и рабочей молодежи выполнить хозяйственные планы на производстве, провести успешно коллективизацию и весной этой осенью, вести решительную борьбу с правым оппортунизмом, как главной опасностью на данном этапе, и «левым» заблуждением.

Это требовало от организации немедленного решения проблем возврата лицом к производству, мобилизации сил на выполнение хозяйственно-культурных задач.

Добавил ли этого новосибирская городская организация?

## СДАЮТ ПОЗИЦИИ

10 предприятий города Новосибирска не выполняли производные в первом полугодии.

На заводе «Трун» повзвращен брак до 9 пром, крытая прогулок идет вверх.

На фабрике «Автомат» цифры, которые говорили о выполнении промплана, оказались дутыми.

Тревожные показатели в выполнении хозяйственных планов у строителей, транспортников, на хозяйственных предприятиях.

Вызваные застреленком социалистического соревнования и ударничества, этого мощного рычага, при помощи которого рабочие массы показывают выдающиеся образцы коммунистического труда, комсомол в Новосибирске сдает свои позиции.

Из организатора, инициатора социалистического соревнования, отдельные ячейки превратились в жалкие черепашки, ползающих медленно в хвосте рабочих.

На транспорте ударная комсомольская бригада паровозного цеха хочет расформироваться. Сейчас ходят эти на строения; чем они мотивируют?

— В бригаде много подырей, а работать на них неохота.

Что может быть позорнее для коллектива транспортников, если допустить роспуск ударной бригады?

У строителей много переделок работы.

ты, порчи. Это удорожает строительство. Бюро коллектива ищет, какое не достало выложено в прорыве и ничего не предпринимает. Комсомольцы оказались в роли наблюдателей.

В предприятиях комсомола, хотя и дилемма положение не лучше.

О чем это говорит? В первую очередь говорит о том, что новосибирский комсомол почти не начал решать проблему возврата лицом к производству.

## «ДАЕШЬ СЕКТОРА И ТОЧКА»

На помощь должна была прийти перестройка работы союза, коренная перестройка системы. Как же перестраивалась?

Транспорт—база окружкома.

На собраниях чехайчек сделаны 10-ти минутные изложения о том, что эта форма сейчас не годится. Давать перестраивать по-новому, разбить ячейку на сектора.

И работали. Ни одного предварительного совещания о перестройке, никаких разговоров, хотя бы в актиком, на эту тему.

Непонятно, что перестройка должна улучшить качество работы, прибить ячейку к производству, провела и тому, что некоторые комсомольцы закладывают исключительно производственный фронт в производственном секторе, не желая знать, что делается в других отраслях работы. Другие, наоборот, если он не в производственном, а в каком-то другом, ставят ему уже нет дела до производства, до соревнования, до производственных совещаний.

Комсомолят тоже создали сектора, их работали на группы по отдельным видам работы. Работу начинали не плохо. Работа приближалась к производству. Но сейчас и там упадок. Связываются с обманом. Работа не идет даже на вечер. Активности на ячейке угасают, что это такое настроение. Этим они пытаясь оправдать свою бескомпромиссность в руководстве.

В советских ячейках ЦРР, Сибуголь, Красноярск перестройка проходит, правильно, так же.

## ЕСЛИ СТАРОЕ НЕ НОВО, ТО ЧАСТО НОВОЕ СТАРО

В начале мая этого года 202 перестройка уменьшила вести подготовку к 16 партсъезду, перестройка понималась, как нечто постороннее, не связанное с сегодняшней жизнью.

Особенно оригинально перестроились строители.

— У нас,—говорит секретарь коллектива,—каждый комсомолец в цехе является представителем ячейки по отдельным видам работы.

Эти «представители» занимаются по отдельным однодневным заданиям секретаря.

## КУЗБАСС К КОНЦУ ПЯТИЛЕТКИ БУДЕТ ИМЕТЬ ЧЕТЫРЕ МОШНЫХ ЭЛЕКТРОСТАНЦИИ

В НОВОСИБИРСКЕ НАМЕЧАЕТСЯ ПОСТРОЙКА ЭЛЕКТРОЦЕНТРАЛИ, РАБОТАЮЩЕЙ НА УГЛЕ

«Контрольными цифрами Энергетплан В ВСНХ на 1930-31 год намечается работа по сооружению кузнецкой районной электростанции первой очереди мощностью в 48 тысяч киловатт. На строительство станции в этом году отпущены 19 миллионов рублей. Станция будет пущена в 1931 году.

Кроме того, будет приступлено к сооружению станции второй очереди, мощностью в 48 тысяч киловатт с пуском ее в декабре 1932 года. На эту станцию в текущем году отпущены 2 с половиной миллиона рублей.

Намечено продолжение работ по сооружению кемеровской электростанции первой очереди мощностью в 48 тысяч киловатт, в 1931 году. Отпущены на нее в этом году 11 миллионов рублей. Постройка второй очереди, мощностью в 48 тысяч киловатт, намечено закончить в 1932 году. В этом году на нее отпущены 4 миллиона рублей.

Намечена постройка электростанции, работающей на угле в Новосибирске, мощностью в 48 тысяч киловатт, с пуском ее в начале 1933 года. Отпущены в этом году на ее строительство 7 миллионов рублей.

В Зестароне (Грузия) на территории ферро-марганцевого завода в ближайшее время будет пущена 900-киловаттная ферро-марганцевая печь, которая будет использоваться для испытания местной сырьев.



Вобщем перестроились: сектора расставлены, вывески переименовали.

## ДРАТЬСЯ ЗА КЛАССОВУЮ БОЕСПОСОБНОСТЬ

КОГДА СПЛЕТНИ БАЗАРНЫХ КУМУШЕК СЛЫШИТСЯ, ЧЕМ ГУДКИ ТУРКСИБА

Как же новосибирская организация комсомола мобилизована на борьбу с правой опасностью, как с главной?

На посадочной фабрике на замечания мастера о том, что нужно увеличить производительность труда, комсомол-ударники ответили:

— А ты хорошо покормил меня сегодня.

Работница этой же фабрики говорит: Сегодня я норму не выполню, потому что обед плохой.

В коллективе строителей эти настроения приобретает особый яркий характер. Там мало старых рабочих, большинство недавно пришло из деревни, они принесли с собой собственные, шкурные настроения.

— Вот в 20 году было гораздо лучше,—говорит на постройках,—а теперь вы думали эту пятилетку, стало хуже. Ну ясно было бы поменьше строить.

Эти отголоски правых оппортунистов. Они навеяны пришедшими из деревни, их несут в гущу рабочей молодежи агитаторы классового врага.

Работает кулацкий агитатор, а комсомольский коллектив наблюдает, примиренчески относится к этой враждебной агитации и не противопоставляет своей работы.

На транспорте проявление правого оппортунизма, всяких неудачных настроений идет больше всего на почве потребностей интересов. Перекидо отдельные комсомольцы рассуждают так:

— Строим—строим и живут от этом хуже, а положение не улучшается.

на Комбайнстрой. Слышались, но не услышали громадного значения Турксиба, окончания Тракторострой и ничего не пытаются с ребятами поспорить, впадают о той революции, которую провозвещает комбайн на сибирских полях, но который изменит лицо сибирской деревни.

## ПЕРЕД РЕАЛЬНОЙ УГРОЗОЙ ПОТЕРИ РЕВОЛЮЦИОННОЙ ПЕРСПЕКТИВЫ

Отдельные активисты в транспортном коллективе по меньшей мере или не желают вести работу, или полнотегики блуждают, или оппортунисты.

Шаховский, бывший рабочий Вокзального района, работает на производстве, секретарь цеховой ячейки паровозных бригад. Ячейка безобразно плохо работает. Никак не могут даже провести заседание бюро.

Шаховский, вместо того, чтобы идти к работам, разговаривать по-лошадку, поднимать их активнее, пришел к другому позорному выводу:

— Нужно бежать с транспорта.

Старый активист, бывший рабочий Вокзального района, Шаховский вдалеку путь—сидит-сидит в кусты, но не вести борьбу с упадочничеством ячейки.

Шаховский имеет поддержку у части актива, который ждет—скорее бы уйти переплюрять, чтобы скатать обязанности, уйти от союзных хлопот, снять ответственность за коллектив, за ячейку, то есть позорно дезертировать.

Таким же «внутренним» дезертирства заражен и секретарь ячейки сортировочного цеха на поезде.

— Комсомол сейчас заперт. Вот раньше, в 20 году, он был на решающих участках.

комсомол за последний год на важнейших решающих хозяйственных, политических участках, как хлебозаготовитель, коллективизация, весенний сев, борьба за промплан достигла больших успехов.

Эти люди живут прошлыми победами, не видят в сегодняшней стройке сегодняшних конкретных делах, революционных перспектив. Не могут сделать свою конкретную работу с точки зрения класса, с интересами партии и союза в период реконструкции.

Это характерно не только к отдельным товарищам, целые ячейки Новосибирска стоят перед реальными угрозами потери революционной перспектив, а это значит революционному перестройка, а это значит революционному перестройка, а это значит революционному перестройка.

## БОЛЬШЕВИСТСКОЕ САМОКРИТИКО ОЗДОРОВИМ ОРГАНИЗАЦИЮ

Самое опасное то, что все как-будто бы оживает только поговаривать в районном, и в окружном, но принимаемые меры не обеспечивают укрепления классовой боеспособности и организации.

Только при условии подъема активности рабочей молодежи, комсомольских ячеек вокруг вопросов социалистической стройки, при условии большевистской самкритики, разоблачения до конца позитивных и практических ошибок, или осуждения проработки кадры в руководящих союзных органах, организациям вырваться вперед. Только при условии, если отпалания будет вести решительную борьбу на два фронта, и в первую очередь, с проявлением правого оппортунизма, как главной опасностью на этом этапе, и «левым» заблуждением, от которого выплывает побеждать.

Ему же замечено, что сибирский



# СИБИРСКИЙ ФИЗКУЛЬТУРНИК И ТУРИСТ

БЕСПЛАТНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К ГАЗЕТЕ «МОЛОДОЙ РАБОЧИЙ»

## НА НОВЫЕ РЕЛЬСЫ

МОЛОДОЙ РАБОЧИЙ ПОДДЕРЖИВАЕТ ПРЕДЛОЖЕНИЕ ГАЗЕТЫ «ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА» О ДОПОЛНЕНИИ ТЕЗИСОВ ТОВАРИЩА ШВЕРНИКА ПУНКТОМ О ФИЗКУЛЬТУРЕ

Центральный Комитет партии в 1929 г. определил основные пути перестройки физкультурной работы и четко поставил задачу: «без усиления государственного централизованного руководства, с одной стороны, и без участия в физкультурном движении широкой рабочей общечеловечности, с другой, затратить все усилия на развитие физкультурного движения в деревне». Особое внимание должно быть уделено привлечению широкой рабочей общечеловечности к делу физкультуры, усилению работы всех профессиональных и комсомольских организаций снизу доверху по развитию физкультурного движения.

## ОРГАНИЗУЕМ ПОХОД!

В каждом колхозе, селе — кружок физкультуры ГОРОДСКИЕ КРУЖКИ, ШЕФСТВУЙТЕ НАД ДЕРЕВЕНСКИМИ (ИТОГИ ПЕРВОГО КРАЕВОГО ДЕРЕВЕНСКОГО СОВЕЩАНИЯ ПО ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЕ)

Слабость физкультурной работы в деревне подтверждена не-длгих записках шефа работу первое краевое деревенское совещание по физической культуре. Были выявлены в прениях представители колхозов, колхозов, совхозов и райсоветов физкультурные работники при мером характеризовали недооценку крестьянскому роду и значения физической культуры в переделе быта деревни. Печас на обращение представи- телей городских физкультурных по- мощью и содействием работников колхозов отвечают: «Сейчас не до физкультуры».

Содержание работы деревенских кружков физкультуры записывается в культурном отделе отдельных видов спорта (футбол) при отсутствии всякой физкультурно-воспитательной работы. На деревенских праздниках были случаи антагонизма, грубости, не здоровое отношение, пьянства и хулиганские акты выхождений.

исполкомов и окружных советов физкультуры. Физкультурное движение в деревне должно идти по пути создания кружков физкультуры в социалистическом секторе: колхозов, совхозов, СМТС, в подчинении всей деятельности производственной и культурно-бытовой деятельности, в то же время возможно шире развертывать работу в индивидуальном секторе.

Был неполноценен почти наполовину данной разветствии оргбюро в посылке делегатов на совещание, отсутствие вие на его заседаниях представителей Крайкохозсоюза и крайрайона СХЛР свидетельствует об отсутствии всякого внимания со стороны заинтересованных организаций и советов физкультуры действительно подходу физкультурной работы в деревне.

Делегаты не могли привести достигнутые положительные моменты участия физкультурников в соревнованиях, удлинении, хлебозаготовках, по совещаниям. Врачебное обслуживание поставлено из рук вон плохо. Делегат из Барыбинского округа рассказывает, что у них сиделка обматывала физкультурникам и на замечание, что от этого пользы никакой не будет, физкультурники получили ответ: «На ком-то нужно ухватиться, а эти ребята здоровые и им ничего не сделается».

Твердое руководство деятельностью организаций, проводящих физкультурную работу в социалистическом и индивидуальном секторе должно обеспечить усиление физкультурного движения в деревне, улучшить качество проводимой работы. Колхозы, органы СХЛР, нарпроса и кооперации должны создать материальную базу для развертывания работы по физкультуре.

Томский ОСФК, по сообщению тов. Гирвановича, на присланном письме деревенских кружков об установлении над ними шефства наложил резолюцию, сказавшую в виду проводимой весенне-полевой кампании.

В Томском округе приехавший из округа врач выстроил физкультурников в ряд и всех по очереди пропущил трубой, оказалось все хорошие. Через несколько времени был проведен вторичный подробный осмотр и оказалось, что для занятий физкультурными частями заниматься не может.

Средств на проведение физкультурных мероприятий в деревне в недостаточном количестве. Физкультурники в деревне не понимают значения физической культуры, как средства общественно-политического воспитания.

Окружные советы физкультуры рабочей деревне все еще руководят без важных директив, да и тех бывает очень мало. Мурышкин рисовал физкультурные за год получил только 2 бумаги от Рубцовского ОСФК.

Делегат Куйбышевского района, прослушав доклад о задачах физкультуры, с большим недоумением заявил: «Я первый раз слышу о пользе физкультуры. Я думал о ней, как о развлечении и занятии от нечего делать».

Соединение признало неудовлетворительным состояние физкультуры в деревне, слабое развитие и отсутствие внимания со стороны всех заинтересованных организаций, в том числе рай

Материальное обеспечение физкультуры в колхозах и в бах-читальнях. Бедняки и батраки слабо вовлечены в физкультуру. Об этом свидетельствует состав участников деревенских праздников, прошедших в 1929 году.

В Бийском округе из 107 человек было только 14 батраков, бедняков — 19, коммунаров — 9 и 3 середняка. В Ачинском округе из 115 человек было 49 крестьян. В Славгородском округе из 115 человек было 8 батраков, 10 бедняков и 4 середняка. В Красноярском округе из 318 человек батраков было — 33, бедняков — 23, середняков, 16 и крестьян с небольшими наемщиками — 66 человек. Из общего числа участников на деревенских праздниках физкультурники по краю — 1315 человек, батраков было 93, бедняков — 242 и коммунаров — 44 чел.

Полный комплект спортивтарма и литературы уже послан физкультурным коммуну «Память Ленина», Шитунского района, первой в округе, вы исполнившей план весеннего сезона.

В Бийском округе из 107 человек было только 14 батраков, бедняков — 19, коммунаров — 9 и 3 середняка. В Ачинском округе из 115 человек было 49 крестьян. В Славгородском округе из 115 человек было 8 батраков, 10 бедняков и 4 середняка. В Красноярском округе из 318 человек батраков было — 33, бедняков — 23, середняков, 16 и крестьян с небольшими наемщиками — 66 человек. Из общего числа участников на деревенских праздниках физкультурники по краю — 1315 человек, батраков было 93, бедняков — 242 и коммунаров — 44 чел.

В Бийском округе из 107 человек было только 14 батраков, бедняков — 19, коммунаров — 9 и 3 середняка. В Ачинском округе из 115 человек было 49 крестьян. В Славгородском округе из 115 человек было 8 батраков, 10 бедняков и 4 середняка. В Красноярском округе из 318 человек батраков было — 33, бедняков — 23, середняков, 16 и крестьян с небольшими наемщиками — 66 человек. Из общего числа участников на деревенских праздниках физкультурники по краю — 1315 человек, батраков было 93, бедняков — 242 и коммунаров — 44 чел.

В Бийском округе из 107 человек было только 14 батраков, бедняков — 19, коммунаров — 9 и 3 середняка. В Ачинском округе из 115 человек было 49 крестьян. В Славгородском округе из 115 человек было 8 батраков, 10 бедняков и 4 середняка. В Красноярском округе из 318 человек батраков было — 33, бедняков — 23, середняков, 16 и крестьян с небольшими наемщиками — 66 человек. Из общего числа участников на деревенских праздниках физкультурники по краю — 1315 человек, батраков было 93, бедняков — 242 и коммунаров — 44 чел.

### НКОГДА ЗАГЛЯДЫВАЛИ... «МЕРТВЫЕ ДУШИ» В СИБСО-ВЕТЕ

Забойщик инженерных копей тов. ВЕСЕЛОВ — ЧЛЕН ПРЕЗИДИУМА СКСФК

На первой краевой межрайонной конференции физкультурников Сибири обсуждался состав краевого совета физкультуры.

Конференция утвердила состав президиума и пленума Сибрайсовета физкультуры. Постановила просить президиум Сибрайсовета внести следующие изменения: Отнести за неработоспособность краевому президиуму бывшего зам. председателя совета тов. Польского и внести взамен его тов. Веселова — забойщика инженерных копей, за несопоставление заседаний президиума представителя край-ОНО тов. Нондратова и внести взамен его Терлева (зам. зам. крайОНО).

### КЛЮЧЕИ СТРОЙКИ ПЛОЩАДКА ПОД ОГОРОДОМ...

ФИЗКУЛЬТУРА УПЕРЛАСЬ В ЛЕСТРЕСТ МИНУСИНСК НЕ ИМЕЕТ СПОРТИВНОЙ ПЛОЩАДКИ, ЛЕСТРЕСТ ОТКАЗЫВАЕТСЯ ДАТЬ МАТЕРИАЛЫ ДЛЯ ОБОРУДОВАНИЯ

Площадка «Динамо» отдава под огород. Физкультурники города не имеют возможности проводить занятия, игры. Площадку решено устроить на Татарском острове. Горсовет отказал, обещает дать на-днях деньги. Купромхоз и окрпрофбюро выделены средства на оборудование площадки. Но площадку еще не готовы. Дело уперлось в лестрест. Для оборудования площадки необходимо 20 столбов. Лестрест дал их не совсем. Горсовет упиет с выдатею обещанных денег. Сотни физкультурников не могут дождаться, когда площадка будет оборудована. В Минусинске физкультура все еще не пользуется правами гражданства. На нее смотрят, как на забаву. Физкультуре надо дать «права». Спортивная площадка должна быть срочно оборудована.

### РАБОЧАЯ МОЛОДЕЖЬ — ЗА ФИЗКУЛЬТУРНУЮ УЧЕБУ!

НОВЫЕ КАДРЫ АКТИВА. НАЧАЛАСЬ ПОДГОТОВКА ТЫСЯЧИ

Физическая культура в профсоюзных учреждениях на новом этапе своего развития. Особенности нового периода характерны тем, что физкультурное движение сейчас решительно выходит из узкого круга занимающихся физкультурой на реальном массовом движении. Физкультура, как часть общего proletарского движения, строит свою работу в соответствии с теми задачами, которые выдвигает перед пролетариатом его партия. Поворот физкультуры лицом к пролетариату, задача быстрого и планомерного охвата широкой массы членом союза физической культуры должно обеспечить решение первой краевой сибирской физкультурной конференции о том, чтобы к 1 января 1931 года достигнуть количество в 15 процентов к общему количеству членом профсоюзов, что составляет 73.476 человек.

Однако, в Сибирском крае наблюдается не выполнение физкультурной работы со стороны первого ряда профсоюзных, комсомольских и советских организаций, что является, несомненно, большим тормозом в осуществлении полной перестройки рядов физкультурного движения на основе решения ЦК ВКП(б) и ВЛКСМ.

Прошедшая работа по переводу физкультурного движения на новые рельсы имела целью ряд крайних результатов. На страницах сибирской печати и в решениях физкультурных организаций отмечены факты провала первичной кампании в Бийске, Иркутске и Ачинске из-за отсутствия должного руководства со стороны окрпрофбюро и окркомхозов комсомола.

Спортивное строительство в Кузнецком, Томском, Ачинском, Омском, Минусинском и ряде других округов идет крайне медленно и находится под угрозой срыва. Работа за предстоящий период, после решения Центрального Комитета партии подтверждает, что без активного участия профессиональных и комсомольских организаций в физкультурном движении не будет выполнена задача достижения физкультурной работы производству, требующим реконструктивного по

Физкультуру нужно быстрее и планомерно поставить на службу социалистическому строительству.

Физкультурник должен дать образцы высокой производительности труда и идти в первых рядах ударников.

Физическая культура на производстве — средство борьбы с профессиональными вредностями. Через проведение физкультурных мероприятий, равнозначных другим трудовым процессам, будет повышаться общий уровень производительности труда на промышленных и сельско-хозяйственных предприятиях.

Через физкультурный движение могут быть больше задачи — содействовать партии и Советской власти в организации широких масс вокруг проводимых важнейших мероприятий социалистического строительства.

Особое значение приобретает физическая культура в деле повышения боевых качеств бойца и укрепления обороноспособности страны. Немаловажная роль возлагается на физкультуру в области политико-воспитательной работы.

Нельзя сказать, что органы партии, профсоюз и комсомол должны обеспечить практическую помощь и содействие физкультурному движению в выполнении стоящих перед ним задач.

Поддерживая предложение, выдвинутое тов. Веселовым «Физическая Культура» (17 июня с. г.) о пополнении тезисов тов. Шверника «о задачах профсоюзов в реконструктивный период» в разделе V-м («культурная работа и политическое воспитание масс») пунктом о физкультуре, который обязывал бы внимание профсоюзных организаций к физкультурному движению, заставлял организации повернуться лицом к физкультуре и по мере возможности осуществлять задачи, возложенные на них партией и правительством.

## КАК ЖИВЕМ, ЧТО ДЕЛАЕМ

ОТ НАШИХ ФИЗКУЛЬТУРНЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

Под дождем «за ливнеядрацию уюпного прорыва» совхоз горняков с 1 августа по 1 сентября проводятся районные горняцкие спартакиады.

На центральном стадионе в Иркутске, помимо спортсменов, работает дух солиария, постоянная выставка-консультация по вопросам физкультуры и личной гигиены, чистыня, шахматы, шашки, и, конечно, крокетные и волейбольные площадки для посетителей. Да, утенных площадок много.

Новый стадион в Новосибирске строится в изобилии. Планируется на стадионных площадках: городская, колхозная, военная, физкультурная, теннисная и футбольное поле с беговой дорожкой. Зимой — лыжная станция.

Кружок физкультурников при клубе «Юность» в Красноярске в значительной мере существует. У кружка нет спортивтарма, спортивной площадки. Администрация клуба и профсоюзная организация отказывают кружку в средстве.

Районную спартакиаду проводит Маргитинский район горняков с 15 июля.

Начался водный сезон в Наминске, а купальня охрывает физкультурники до сих пор не установлена и не отгрохана территория.

Четыре физкультурные базы для школьного летнего будут работать в Томске. Для двух баз средства уже отпущены. Кружковая работа по физкультуре будет проходить на этих базах все лето. В программу входят всевозможные занятия, физкультурные упражнения, водный спорт, различные игры и культурно-воспитательная работа.

Результаты стрелкового конкурса, проведенные в Томске, следующие: по 45 очков дали Михайлов из ПТУ и Штеинев — школа № 7, по 44 очка: Мазал — соловьинов и Лушавин — пред. охотничьих и культурно-воспитательная работа.

Открылся стадион железнодорожников в Новосибирске. Проводятся соревнования по легкой атлетике, футбольные матчи между командами военная и транспортников и пешеходная гонка по окрестностям города.

Для ознакомления с работой физкультурной работы комсомольцев в Машину и Ленинград.

На собрании комсомольской ячейки № 1 а. Абганискино было решено для массовой работы использовать бороз, где есть физкультурная площадка.

Бригаду для помощи в физкультурной работе на ходоприводном поезде по рене Омни поднах до города Омска.

Решение отложено на будущее. Самара едет физкультурники. А ведь раньше абганиски комсомольцы были примерные физкультурники.

13 железнодорожников Барыбинского отряда в двухдневную поездку по рене Омни поднах до города Омска.





Туристы на ледниках Белухи.

# МАРШРУТЫ ПО СИБИРИ

(Окончание. Начало см. на 4-5 стр.)

## УДЕШЕВЛЕННЫЕ ПОЛУПЕШХОДНЫЕ ЭКСКУРСИИ НА АЛТАЙ

Сплавным самотолканием на Белокурихе.

**Бийск — Белокуриха** (теплые источники, горячие источники) — Манжерок (бассейны, Манжерковский парок на Катунь) — Бийск, 11 дней — 30 руб. Отправка из Бийска: 2 июля, 17 июля, 2 августа и 17 августа.

### В Чемал.

**Бийск — Белокуриха** (теплые источники) — Черга — Аюк — Чемал (отдых на базе и восхождение на Каракольские скалы) — Манжерок (Талдинские пещеры) — Улала (центр Олгойтун) — Бийск (автомобильный парад). 21 день — 60 руб. Отправка из Бийска: 2 июля, 17 июля, 2 августа.

### На Телецком озере.

**Бийск — Турочак** (пароход по Бит) — Арчабин (всегом 60 км.) — Телецкое озеро (лодки) — Бийск (сплав на плотах) 11 дней — 30 руб. Отправка из Бийска: 2 июля, 17 июля.

### А. На Телецком озере.

Тот же, что и в предыдущий, с дополнением пешеходной экскурсии в долину Чулымкина. 21 день — 50 руб. Отправка из Бийска: 2 июля, 17 июля.

### На Ридарский рудник.

**Семиналатинск — Усть-Каменигорск** — Риддер — Семипалатинск, 11 дней — 30 руб. Отправка из Семипалатинска и Бийска: 2 июля, 17 июля, 2 августа, 17 августа.

## ЭКСКУРСИОННЫЕ БАЗЫ В СИБИРИ

Обслуживание плавных и самостоятельных экскурсий (помещение, продовольствие, руководство по озеленению с крестом и социалистическая строительством) по август производится на экскурсионных базах в Омске, Боровом, Новосибирске, Бийске, на Алтае (Улала, Чемал, Чулымкин, Катон-Карагай) на Байкале (Иркутское, Слюдянка) и в Иркутске. Плата за койку с самостоятельными туристами 50 коп. в день, для членов ОИТ — 30 коп.

### БАЗЫ ОТДЫХА В БОРОВОМ И ЧЕМАЛЕ.

Расценка 3 руб. в день. Льготный проезд по ж. д. при записи на срок от 10 дней (не менее 500 км.).

Примечание: в городах адреса экскурсионных вывесчатых на вокзалах.

## ИНФОРМАЦИЯ И ДЕНЕЖНЫЕ РАСЧЕТЫ ПО ЭКСКУРСИЯМ

**В Новосибирске** — краевое отделение общества ВОИТЭ: Дворец Труда, тел. 12, 49, адрес для телеграмм: Новосибирск, Турист.

**В Иркутске** — окружное отделение ВОИТЭ: ул. Маркса, 2 (Вост.-Обл., отд. русск. географ. общ-ва), адрес для телеграмм: Иркутск, Турист.

**В Омске** — окружное отделение ВОИТЭ, ул. Республики, 1, Краеведческий музей, адрес для телеграмм: Омск, Турист.

**В Семипалатинске**, уполномоченный ВОИТЭ при обве жученна Казакстана (музеи).

(Расценки по заработной: 1-я категория, получающая до 85 руб., 2-я — до 150 руб., 3-я — свыше 150 руб. При зарплате до 60 руб. — скидка в 10 проц. с расценки 1-й категории. В счет взноса входит: питание, помещение, руководство и проезд внутри маршрута без ж. д. (пароход, авто, поезда). Проезд же д. оплачивается самими экскурсионными полным описанием этих маршрутов см. под соответствующими номерами и в справочнике маршрутов «Советского Туриста» на 1930 год.

Кроме того, полная информация о маршрутах, техника записи, о сроках выезда и т. д., не производится в некоторых операциях (взносы почтой в Новосибирск) производится у председателя ВОИТЭ при профсоюз: — в Рубцовске (дом Соколов), в Красноярске (Дом Работников Провождения), в Верхне-Удвинске (Облком) в Бийске (Дом Работников Провождения) и Улале (музей).

Для ответа на письма прилагать 10 коп. записки.

## У ДИНАМОВЦЕВ

# ЛЕТО ЗАСТАЛО ВРАСПЛОХ ОМСКОЕ „ДИНАМО“

## ПРАВЛЕНИЕ И РЕВКОМИССИЯ НЕ РАБОТОСОСОБНЫ

Далеко еще не все общества «Динамо» работают как следует. Яркий пример тому — Омское «Динамо». Омичи живут еще по старым традициям, нет массы спорта, жизни, самостоятельности. Численный рост общества — медленный. Слабо охвачены члены семейств и военнослужащие. Подавляющее большинство членов общества никакой физкультурной работы не ведет. Подготовительные работы и развертывание летней деятельности производится с опозданием, без достаточного учета возможностей и запросов массы членов. Наличие недоуманья значения водного спорта, а для его развития в Омске имеются наилучшие условия. Никаких мер к развитию водного спорта не принято.

Оформленная секцией является только стрелковая. В ней много членов, она ведет систематически занятия, но в она нуждается в лучшем руководстве и более полном обеспечении инвентарем. Тир нуждается в дооборудовании.

Секции легко-атлетическая, спорт-дир, велосипедная и шахматно-шахматная еще не оформлены.

Налицо значительный интерес к спорту играм. Простейшие места занятия (площадки) для этих секций оборудованы. Построен душ, имеется хороший гимнастический зал, обеспеченный снарядами.

Казалось бы, что при наличии мест занятий, инвентаря и средств в Омском «Динамо», дела должны идти куда угодно хорошо. Слабость работы в том, что масса членов общества «Динамо» относится к работе пассивно. Правление и ревкомиссия бездействуют.

Состояние работы в Омском обществе «Динамо» было предметом специального обследования комиссии краевого совета «Динамо», а выводы обследовались на общем собрании членов Омского «Динамо».

Правление и ревкомиссия перебрались в здание, которое даст действительность Омского «Динамо».

## ХОРОШО РАБОТАЕТ ТОМСКОЕ „ДИНАМО“

Президиум краевого совета «Динамо», заслушав отчетный доклад о деятельности Томского «Динамо», пришел к выводу, что томичи сумели обеспечить значительный рост общества за зиму, правильно проводят учебно-воспитательную работу, перешли на секционные формы работы.

Томское «Динамо» оборудовало спортзал, площадку, тир. Сейчас готовится строить водную станцию и свою большую спортивную площадку. В обществе хорошо поставлено санитарно-гигиеническое просвещение.

Томичам надо обратить внимание на увеличение в ряды общества членов семейств, особенно женщин, на развитие конного спорта и автоспорта, усилить инструкторские кадры.

## ПЛЕНУМ КРАЕВОГО СОВЕТА „ДИНАМО“

Состоялся первый пленум краевого совета «Динамо», который заслушал и обсудил вопросы о финансово-коммерческой работе «Динамо» и состоянии и перспективах учебной.

В резолюции пленума записан ряд важнейших мер для усиления динамовской работы. В частности, вопросы увеличения штатных инструкторских кадров, создания динамовского актива, усиления спортивного строительства, улучшения рабочего контроля, развития водного, конного и авто-спорта.



## НОВОСТИ ТУРИЗМА

Общество пролетарского туризма и «Советский Турист» слились и имеют новое название «ОИТЭ» (ассоциация добровольного общества пролетарского туризма и экскурсий).

Президиум Крайисполкома утвердил ордером крайсовету ОИТЭ под председательством тов. Базовского (до совещания в краевой конференции ОИТЭ).

Организует группы туристов на Алтай и в Москву группа ОИТЭ при клубе им. Сталина (Новосибирск) для ознакомления с клубной работой.



На снимке: один из видов на Алтае. Телецкое озеро.

# ПЕРВЫЕ ГОСТИ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

## РЕВОЛЮЦИОННЫЕ СПОРТСМЕНЫ ГЕРМАНИИ В МОСКВЕ

Первые гости, приехавшие в этот сезон в Москву — германские рабочие летние волятеры (20 человек). Среди них — слесари, токари, столяры, машиностроители, печатники, печники и др.

Германские летние волятеры, прибывшие в Москву, исключены из членов социал-демократического спортивного союза за революционные убеждения.

Интересны подробности пригласительных рабочих спортсменов Германии к поединкам в СССР. Команда германских летних волятеров приехала на отдыхе, собрание по подписке среди рабочих.

Многие из них уверены в том, что приезде обратно они будут оставлены на работе. Так одному из них — столяру Зен ту было заявлено: «При возвращении на работу можете не рассчитывать».

Несмотря на это, команда с большим воодушевлением готовилась к поездке. Спортсмены побуждены в Советском Союзе больше трех недель.

Руководитель команды тов. Хуртык рассказал много интересного о юсте революционного спортивного движения в Германии. Сейчас только в один Берлин по 80 тыс. революционных спортсменов, находящихся в оппозиции к социал-демократическому спортивному союзу. По всей Германии эта цифра достигнет 150 тыс. человек.

За последнее время преследования революционных спортивных клубов приняли особо острый характер. Опекающие спортсмены лишены всех спортивных благ: площадок, инвентаря, стадионов и т. д. Недавно в Нейссе в деле рабочих спортмагас-опозиционеров отказали в пользования стадионом.

# ПРОВОДЯТ МАССОВУЮ РАБОТУ ИРКУТСКИЕ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ

## ГОТОВЯТСЯ К РАБОЧЕЙ СПОРТАКИАДЕ

Бружок физкультурно «Свердловский транспортник» в Иркутске заканчивает оформление пешеходных ячеек физкультурно при пути, вагоном сарее, яч. движения, сд. охраны, мастеровских, связи, просвещения № 6 ж. 1.

Между ячейками уже проведен розыгрыш по городкам. В финал вышли команды: пути, просвещения и вагоны, имеющие равное количество очков.

На стадионе железнодорожников оборудована площадка массового пользования, две городочные, волейбольная, крокетная и одна для массовых аттракционов. Открыт уголок физкультурно и врачебно-контрольный кабинет.

Кружок использует выходные дни в бочах-физкультурников для коллективной прогулки в поле.

Кружок готовится к розыгрышу игркам, устраиваемым ООФ. Создан 7 футбольных команд, 2 каньонных, 4 баскетбольных мужских, 2 баскетбольных женских, 3 волейбольных мужских, 3 волейбольных женских.

Намечено провести массовые экскурсии за пределы округа, первоначально по паровозикам, проведение работ спортивно-технических и проведение профсоюзной спартакиады.

Лружники.

# ШАХМАТНЫЙ ОТДЕЛ

## Ю. Лаврентьев (Томск)

(из нем. журн. AZ, 1929 г.).



Белые: Крh8, Фd7, Лс3, П, Сb2, h7 (Ф). Черные: Крf6, Лh2, Сg1 Кf4, h3 п. п. с5, c7, d6, e4, g4, g5, g6 . . . (12).

Мат в 2 хода.

Фамилия т. т., призвавших правильное решение, будут напечатаны.

## Задача С. Лойда



Белые: Кр. e6, Ф ab6. Черные: Кр. e8, Л a8, п. a7, c7.

Два игрока решили закончить следующие окончание партии (см. диаграмму). Игрок играющий белыми пошел 1. Ф ab6 — с намерением на любой ход черных дать мат ферзем на h8. Однако черные ответили 1...0—0. Белые заперствовали говоря, что рокировка невозможна по законам игры. Как доказать утверждение белых?

## ПАРТИЯ МИНИАТЮРЫ

Несмотря на огромную разработку теории, в настоящее время среди игроков высшего класса существуют партии, продолжительность не более десяти ходов. Ниже мы приводим 3 таких партии миниатюры, которые иллюстрируют последние неправильные размышления дебюта.

### Партия № 1 (Дебют Алехина)

А. РАБИНОВИЧ: 1. e2-e4; 2. e4-e5; 3. К g1-f3; 4. С h1-e2; 5. С e2-f1; 6. К f3-e5; 7. К e5-f3; 8. С e1-f1; 9. К e1-h1; 10. d2-d3; Г. ЛЕВЕНФИШ: К g8-f6; К f6-d5; f7-d6; Конечная шахка; К d5-f4; d6-e5; f8-d5; f5-e4; К f4-g2; С e3-h3; К g2-h4

### Партия № 2 Ферзевый дебют (Паризь, 1929 года)

ШЕРОН: 1. d2-d4; 2. К b1-e2; 3. d4-e5; 4. h2-h3; ЛАЗАР: К g8-f6; e7-e5; К f6-g4; К g4-e3.

### Партия № 3 Фианкетто (Играли каксинские любители)

Н. Т.: 1. e2-e4; 2. d2-d4; 3. К g1-f3; 4. К b1-c3; 5. С f1-c4; 6. e4-e5; 7. d4-e5; 8. С e4-f7; 9. К f3-e5; 10. Ф d1-e2; Н. Н.: g7-g6; К f6-d7; d7-d6; К b8-d7; К g8-f6; d6-e5; К f6-h5; К e8-f7; К f7-g8; сдвинулся.

Все фото этого вкладыша работы тов. В. Мрачковского. Ред. «М. Р.»